

鵬程萬里 珍重再見

98學年度畢業典禮

鳳凰花開，驪歌輕唱，又到了感恩與祝福的畢業季

原子科學院98學年度畢業禮讚暨傑出校友表揚活動，6月12日(六)上午10:30於醫環館一樓演講廳舉行，各界嘉賓及學生家長踴躍蒞臨觀禮，造成演講廳出現難得一見的爆滿情況。

典禮一開始，由本院潘欽院長與各系所主任為畢業生勉勵與祝福。潘欽院長首先恭喜每位2010級畢業班同學，在清華接受優質教育，今日順利畢業；也恭喜家長們，欣見孩子從清華大學最有歷史也最具特色的學院畢業。



潘院長表示原子科學研究所是清華大學於1956年在新竹復校時，第一個成立的研究所，也是那時唯一的教學單位，半個世紀以來，培育了3千餘位大學生、2469位碩士及237位博士，造就了許多傑出的校友。此外，本院的教學評鑑在所有理工學院中是最好的，除了教授們優良的研究之外致力於教學與輔導，我們同學的表現也非常優秀，在學術競賽、體育、藝文或社服皆有優良的事蹟，今年至少有二位獲得美國MIT博士班的獎學金、有三位拿到美國伊利諾大學獎學金、有一位拿到美國Purdue大學的獎學金，院長為同學們傑出的表現感到十分驕傲。今天同學們學成下山，擁有了基本的學識，尤其是從一個重視能源與環境及健康的學院畢業，更是全球各國所急需的人才。潘院長鼓勵同學擁抱社會、關懷環境、尊重生命，就像史懷哲一樣；畢業是人生另一階段的開始，畢業同學擁有知識與學養，只要懷抱熱情與夢想(愛心)，鵬程萬里可期。

工科系曾繁根主任親切的鼓勵畢業生要勇敢面對未來的挑戰，積極創造未來；而核工所施純寬老師則代表薛燕婉所長，傳達了對畢業生最真摯的祝福。



2010級畢業禮讚



這次畢業典禮特別邀請到今年的傑出校友當選人之一-邱德成先生(核工系1987級系友)擔任致詞貴賓。邱系友於本系畢業後改變專業領域，轉而就讀於政治大學企業管理研究所碩士班，憑著在核工系就讀期間建立的工程背景，加上個人追根究底的态度以及富想像力的靈敏特質，於1996年自行創業成立益鼎創業投資公司，並將創投的領域專注於國內光電產業、IC設計公司及電子關鍵零組件業，成為當時國內最年輕的創投業負責人。他在企業經

營理念上的堅持，提供完整的資本市場服務、提供長期支援承諾，逐漸獲得許多投資大眾以及公司的肯定及信賴，在商業領域上也漸漸嶄露頭角。

邱系友除了分享他在業界多年的專業經驗，也表示非常願意提供資金與機會，協助本院的畢業生創造並實現屬於自己的夢想，並勉勵學弟妹要勇敢向前，要有創業的理想及抱負，勇於開創事業。

在師長們的祝福及勉勵之後，畢業生們也帶來生動活潑的表演。

工科系的畢業班，首先以相聲的方式致畢業詞，對清華的學習生活、校園活動的點滴，莫不是盈滿回憶；對師長們的教導更是充滿了感謝。接著帶來精彩的街舞和魔術表演-「見證奇蹟的時刻」，讓在場的老師及家長們驚嘆，同學們除了在學業上有著優秀的表現外，也是非常多才多藝。

隨著表演活動結束，師長們一一為在場的畢業生撥穗，畢業生也獻花給師長們以表達感謝，本屆畢業生正式於母系啓程，就此展開人生另一段新的旅程。



工科系應屆畢業生表演：見證奇蹟的時刻，精彩的街舞與魔術獲得滿堂喝采。

祝福畢業生 前途光輝燦爛



2010級畢業禮讚



師長們一一為畢業生撥穗



師長們接受畢業生的獻花

本系畢業生還特別自行製作一部畢業紀念影片，亦創作了一首好聽的畢業歌曲「紫色的翅膀」，展現出年輕學子的創意與熱情，系友們可前往下列網址觀賞：
http://www.ess.nthu.edu.tw/news/detail.php?poster_id=710



本校特邀NE69李偉德系友為畢業生致詞

日前捐贈母校1.5億新台幣興建「綠色低碳能源教學研究大樓」的核工系69級李偉德校友特地自美返國出席本屆畢業典禮，代表校友勉勵學弟妹。

李校友致詞時表示，自己過往不是個出類拔萃的學生、社會上頂尖的人物，能以校友身分上台向畢業生致詞，是莫大的光榮，相信也是所有校友夢想，而今日他的夢想是能在這舞台上跳熱舞，或是學李小龍打拳，可惜這些想法都因他半年前得了癌症，化療後身體狀況不如前而無法表現。但是在多次化療的過程，讓他覺得癌症並不可怕，人生是不斷學習的過程，只要自強不息，一定可以保持身體的良好狀況。

他與畢業生分享這半年來的人生新體悟：無憾、無己、無畏，李校友說因無遺憾則得以不把自己看得太重要，也因為無畏，可以沒有恐懼去面對挑戰，包括癌症。最後，李校友以清大校訓「自強不息，厚德載物」與畢業生共勉，希望他們從今日起成為自己生命的主宰後，必須持續督促自己，完成自己的夢想。



李偉德校友期許畢業生「無憾、無己、無畏」。



系友傑出表現

恭賀NE69錢景常系友

本系錢景常教授指導學生吳崇筠同學榮獲The Best Presentation Award in INCONE-18 during Student Competition.

恭賀NE71鄧希平系友

本系鄧希平教授指導學生王清海同學榮獲行政院國家科學委員會98年度「補助赴國外從事博士後研究」

恭賀NE80梁正宏系友

本系梁正宏教授榮獲本校98學年度傑出教學獎，梁系友第三次獲此殊榮，令人敬佩。

恭賀ESS97劉建宏系友

劉系友服務於旺宏電子公司，其建立半導體自主研發能力，開發可程式化唯讀式記憶體(ROM)元件製程，此技術在該領域奪得世界第一。其國內外專利申請已領證共計美國32件、中華民國36件、中國大陸21件，以及國際論文1篇。曾榮獲2004年國防工業訓儲制度績優人員第一名，並多次獲得旺宏電子品質/效率團隊優等獎。

